

## Спецификација предмета за књигу предмета

<b>Студијски програм</b>	заштита од пожара			
<b>Изборно подручје (модул)</b>				
<b>Врста и ниво студија</b>	основне струковне студије			
<b>Назив предмета</b>	Организација заштите од пожара			
<b>Наставник (за предавања)</b>	Живковић А. Радиша			
<b>Наставник/сарадник (за вежбе)</b>	Лазаревић Д Драган			
<b>Наставник/сарадник (за ДОН)</b>				
<b>Број ЕСПБ</b>	5	<b>Статус предмета (обавезни/изборни)</b>	обавезни	
<b>Услов</b>				
<b>Циљ предмета</b>	СТИЦАЊЕ ЗНАЊА О СУБЈЕКТИМА У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА, О ОРГАНИЗАЦИЈИ И ДЕЛОВАЊУ ПРОФЕСИОНАЛНОГ И ДОБРОВОЉНОГ ВАТРОГАСТВА И О ВРСТАМА ПОСЛОВА У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА И НАЧИНУ ЊИХОВОГ ОРГАНИЗОВАЊА У ПРЕДУЗЕЊИМА — ОРГАНИЗАЦИЈАМА. ОВА ЗНАЊА ОМОГУЋАВАЈУ СТУДЕНТИМА ПРАКТИЧНИ РАД НА СТРУЧНИМ ПОСЛОВИМА ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА			
<b>Исход предмета</b>	САВЛАДАВАЊЕМ ПРОГРАМСКОГ САДРЖАЈА СТУДЕНТ СТИЧЕ СПОСОБНОСТ ЗА ОРГАНИЗОВАЊЕ И РУКОВОЂЕЊЕ СИСТЕМОМ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА			
<b>Садржај предмета</b>				
<b>Теоријска настава</b>	ОСНОВНИ ПОЈМОВИ И ПРИНЦИПИ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА. ОСНОВИ УРЕЂЕЊА ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА: МЕЂУНАРОДНИ И ДОМАЋИ ПРАВНИ ИЗВОРИ И ВАЖЕЋА РЕГУЛАТИВА. ОРГАНИЗАЦИОНИ СИСТЕМИ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА У СВЕТУ И КОД НАС. СУБЈЕКТИ У СИСТЕМУ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА КОД НАС. ДРЖАВНИ ОРГАНИ, ЊИХОВИ ЗАДАЦИ И НАДЛЕЖНОСТ. НАДЗОР У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА. ПРАВА И ОБАВЕЗЕ ЛОКАЛНИХ ЗАЈЕДНИЦА. ПРЕДУЗЕЊЕ КАО СУБЈЕКТ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА. РАЗВРСТАВАЊЕ ПРЕДУЗЕЊА У КАТЕГОРИЈЕ ПОЖАРНЕ УГРОЖЕНОСТИ (УСЛОВИ, ОСНОВИ, МЕРИЛА). НОРМАТИВНО УРЕЂИВАЊЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА. ОБАВЕЗЕ И ОДГОВОРНОСТ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА У ПРЕДУЗЕЊУ. СТРУЧНЕ СЛУЖБЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА: МОДЕЛИ, СИСТЕМИ, ВЕЗА У СТРУКТУРИ ПРЕДУЗЕЊА И МЕСТО СЛУЖБЕ У СТРУКТУРИ ИЗВРШНЕ ФУНКЦИЈЕ. УПРАВЉЕЊЕ ЗАШТИТОМ ОД ПОЖАРА У ПРЕДУЗЕЊУ. МЕНАџМЕНТ У ЗАШТИТИ ОД ПОЖАРА. ОБАВЕЗЕ ПРЕДУЗЕЊА ПРЕМА ОРГАНИМА НАДЗОРА. ПРОФЕСИОНАЛНЕ ВАТРОГАСНЕ ЈЕДИНИЦЕ, ТЕРИТОРИЈАЛНЕ И ИНДУСТРИЈСКЕ (ОСНИВАЊЕ, ДЕЛАТНОСТ, ОРГАНИЗАЦИЈА, УСТРОЈСТВО И КАДРОВИ). ДОБРОВОЉНА ВАТРОГАСНА ДРУШТВА (ОРГАНИЗАЦИЈА, ЗАДАЦИ, НАЧИН ДЕЛОВАЊА). ГРАЂАНИ И ЗАШТИТА ОД ПОЖАРА			
<b>Практична настава (вежбе, ДОН, студијски истраживачки)</b>	ОРГАНИЗАЦИЈА СЛУЖБЕ ЗАШТИТЕ ОД ПОЖАРА: МОДЕЛИ, СИСТЕМИ, ВЕЗА У СТРУКТУРИ ПРЕДУЗЕЊА И МЕСТО СЛУЖБЕ У СТРУКТУРИ ИЗВРШНЕ ФУНКЦИЈЕ. УПОЗНАВАЊЕ СА УПРАВЉЕЊЕМ ЗАШТИТОМ ОД ПОЖАРА У ПРЕДУЗЕЊУ. МЕНАџМЕНТ У ЗАШТИТИ ОД ПОЖАРА. УПОЗНАВАЊЕ СА ОБАВЕЗАМА ПРЕДУЗЕЊА ПРЕМА ОРГАНИМА НАДЗОРА. УПОЗНАВАЊЕ СА ФУНКЦИОНИСАЊЕМ ПРОФЕСИОНАЛНЕ ВАТРОГАСНЕ ЈЕДИНИЦЕ, ТЕРИТОРИЈАЛНЕ И ИНДУСТРИЈСКЕ (ОСНИВАЊЕ, ДЕЛАТНОСТ, ОРГАНИЗАЦИЈА, УСТРОЈСТВО И КАДРОВИ). НАЧИН ОРГАНИЗОВАЊА И ФОРМИРАЊА ДОБРОВОЉНОГ ВАТРОГАСНОГ ДРУШТВА			
<b>Литература</b>				
	1	Крњетин С.: Превентивне грађевинске мере заштите од пожара, књига "Процена стања граневинских објеката", едитор Р. Фолић, Издавачи ДДОР Нови Сад и ФТН, април/99. Нови Сад, 1999.		
	2	Крњетин С., Фолић Р.: Оштећења зграда у пожарима са оценом стања након пожара и могућности санације, књига "Процена стања граневинских објеката", едитор Р. Фолић, Издавачи ДДОР Нови Сад и ФТН, април/99, Нови Сад, 1999.		
<b>Број часова активне наставе недељно током семестра/триместра/године</b>				
<b>Предавања</b>	<b>Вежбе</b>	<b>ДОН</b>	<b>Студијски истраживачки рад</b>	<b>Остали часови</b>
2	2	0		
<b>Методе извођења наставе</b>	НАСТАВА СЕ ОРГАНИЗУЈЕ И ИЗВОДИ У ТОКУ ЈЕДНОГ СЕМЕСТРА, У СКЛАДУ СА ПЛАНОМ ИЗВОЂЕЊА НАСТАВЕ. ОБЛИЦИ НАСТАВЕ СУ: ПРЕДАВАЊА, ВЕЖБЕ (РАЧУНСКЕ, АУДИТИВНЕ, ЛАБОРАТОРИЈСКЕ, ТЕРЕНСКЕ), СЕМИНАРИ, КОНСУЛТАЦИЈЕ, ПРОВЕРА ЗНАЊА (КОЛО-КВИЈУМИ, СЕМИНАРСКИ РАДОВИ, ГРАФИЧКИ РАДОВИ, ПРОЈЕКТИ, ДОМАЋИ ЗАДАЦИ)			
<b>Оцена знања (максимални број поена 100)</b>				
<b>Предиспитне обавезе</b>	<b>поена</b>	<b>Завршни испит</b>		<b>поена</b>
активност у току предавања	10	писмени испит		40
практична настава	20	усмени испит		
колоквијуми	10			
семинари	20			